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Ана толь КА ЛІ НІН, 
на мес нік 
прэм' ер-мі ніст ра:

«Сён ня бу даў ні кі ка жуць, 
што кеп ска пра да ец ца 
жыл лё. Дык трэ ба зра зу мець 
фі нан са ва-эка на міч ную 
аб ста ноў ку, маг чы мас ці 
гра ма дзян. Пра даць як 
ма га да ра жэй — вы гад на 
і бу даў ні кам, і вы твор цам 
буд ма тэ ры я лаў, але 
трэ ба ары ен та вац ца на 
па куп ні ка, яго спа жы вец кія 
маг чы мас ці. Я гэ та га 
не ба чу. Трэ ба сур' ёз на 
пе ра асэн са ваць гэ тае 
пы тан не. Жыл лё па він на 
быць эфек тыў ным, а яго 
кошт — да ступ ным».
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Дзе ці спа чат ку ні бы кры ху 
са ро ме лі ся. Сціп ла ся дзе лі за 
ста ла мі і па пер шым ча се на-
ват амаль не на ля га лі на пры-
сма кі. Але вя ду чы свя точ на га 
ра ніш ні ка, які пра хо дзіў у ка-
вяр ні «Пра ванс», не да рэм на 
хлеб есць. За чвэрць га дзі ны 
ён раз ва ру шыў аў ды то рыю, і 
ма лыя гос ці па сту по ва ста лі 
ад чу ваць ся бе воль на. Яны 
тан ца ва лі, удзель ні ча лі ў 
гуль нях і флэшмо бах. По тым 
ста лі больш ак тыў на час та-
вац ца пі рож ны мі ды фрук та-
мі. А ка ля ста ла арт- гры мё ра 
Воль гі вы стра і ла ся не ма лая 
чар га.

Су стрэ чы ў клу бе
На зва нае ка фэ ра зам з ін шы мі 

спон са ра мі ды са цы яль на-пе да га-
гіч ным цэнт рам у Су свет ны дзень 
дзі ця ці на ла дзі ла свя та для брэсц-
кіх пры ём ных сем' яў. На ра ніш нік 
са бра ла ся 46 дзя цей у су пра ва-
джэн ні 24 баць коў. Свя та са праў-
ды атры ма ла ся доб рым. І не толь кі 
ста ран ня мі са ма дзей ных ар тыс таў, 
ся род якіх бы ло ня ма ла вы ка наў цаў 
і му зы кан таў школь на га ўзрос ту, 

ды ме цэ на таў. Мно гія з хлоп чы каў 
і дзяў чы нак, вы ха ван цаў пры ём-
ных сем' яў, ве да юць ад но ад на го, 
яны з за да валь нен нем су стрэ лі ся, 
раз маў ля лі. Яшчэ ці ка вей бы ло 
ўба чыц ца баць кам у та кой вось 
не фар маль най аб ста ноў цы.

На мес нік ды рэк та ра са цы яль-
на-пе да га гіч на га цэнт ра Жан на 
ДА ЛГА ДЗІ ЛІ НА рас ка за ла, што 
пры ём ныя баць кі на ба зе іх цэнт ра 
пра хо дзяць не толь кі кур сы пад рых-
тоў кі да свай го но ва га ста ту су, але 
і атрым лі ва юць па ста ян ную да па-
мо гу, ка рыс та юц ца кан суль та цы я мі 
спе цы я ліс таў. Ство ра ны баць коў скі 
клуб «7 Я», на па ся джэн ні яко га 
ма мы і та ты аб мень ва юц ца во пы-
там, на зі ран ня мі, ра яц ца з ка ле га мі 
і спе цы я ліс та мі. У клу бе па ста ян на 
пра вод зяц ца су мес ныя ме ра пры-
ем ствы для дзя цей і баць коў, ар-
га ні зоў ва юц ца па езд кі і эк скур сіі. 
І га лоў нае, што кож ны пры ём ны 
баць ка аль бо ма ці пры ўзнік нен ні 
тэр мі но ва га пы тан ня ў лю бы час 
мо жа па тэ ле фа на ваць псі хо ла гу 
аль бо пе да го гу, каб атры маць па-
ра ду. А та кія сі ту а цыі пе ры я дыч-
на ўзні ка юць у лю бой пры ём най 
сям'і, асаб лі ва на-
па чат ку. СТАР. 4

Баць коў скі сходБаць коў скі сход  ��

«У НА ШАЙ СЯМ'І 
ЎСЁ ДОБ РА»

Гра мад скае не пры ман не 
пры ём ных баць коў і дзя цей — 

бар' е ры, якія трэ ба пе ра адо лець

ГО РАД 
НА СКРЫ ЖА ВАН НІ 

ДА РОГ І ЭПОХ
Ле тась у Ма гі лёў скай воб лас ці бы ла за цвер джа на пра гра ма, якая па він на 
даць да дат ко вы ім пульс раз віц цю эка на міч на га па тэн цы я лу ся мі паў днё-
ва-ўсход ніх ра ё наў воб лас ці. Ука зам №235 для гэ та га пра ду гле джа ны сур'-
ёз ныя льго ты і прэ фе рэн цыі, пры ваб ныя для біз не су і ці ка выя для на сель-
ніц тва. Пра гра ма бу дзе за клі каць спрыяць ства рэн ню но вых пра цоў ных 
мес цаў, бу даў ніц тву жыл ля, ад ным сло вам — роск ві ту. У рам ках пра ек та 
«Паў днё вы Усход» «Звяз да» пра цяг вае рас каз ваць, чым сён ня ды ха юць 
гэ тыя ра ё ны і на коль кі яны мо гуць быць ці ка выя па тэн цый ным ін вес та рам. 
Мы па бы ва лі ў Чэ ры каў скім, Слаў га рад скім, Крас на поль скім, Клі ма віц кім 
і Хо цім скім ра ё нах. Цяпер нас ві тае ста ра даў ні Кры чаў. Го рад, які заў сё ды 
зна хо дзіў ся ў цэнт ры вя лі кіх гіс та рыч ных па дзей і эпох. Сё ле та ён ад зна-
чыў свой 880-га до вы юбі лей. У яго вель мі ба га тае мі ну лае, не менш ці ка вае 
су час нае і — ёсць усе пад ста вы спа дзя вац ца — вя лі кая бу ду чы ня.

Ства ра ем но выя ра бо чыя мес цы
Кры чаў ся род га ра доў паўд нё ва-ўсход ня га рэ гі ё на ка рыс та ец ца най боль шым 

по пы там у ін вес та раў. Пад час апош ня га між на род на га ін вест фо ру му ў Ма гі лё ве 
яго на ве да лі венг ры, каб азна ё міц ца з умо ва мі вя дзен ня біз не су. З мо ман ту 
пад пі сан ня 235-га Ука за тут пры кмет на ажы віў ся біз нес. За гэ ты пе ры яд бы-
ло ство ра на 21 ка мер цый нае прад пры ем ства. Каб дзе ла вым 
лю дзям бы ло пра сцей зна ё міц ца з па тэн цы я лам ра ё на, тут 
рас пра ца ва лі вель мі зруч ны ін вес ты цый ны паш парт. СТАР. 5

Ад чуй це ся бе кня зем Па цём кі ным.

Жы хар вёс кі Лю бо ні чы Кі раў ска га ра ё на — Іван СА ЛА НО ВІЧ у свой час 
за ці ка віў ся эт на гра фі яй: яму вель мі ха це ла ся ад ра джаць на род ную 
куль ту ру, каб на шчад кі не за бы ва лі, як жы лі і пра ца ва лі іх нія прод кі. 
Ра зам з жон кай Ма ры яй — май стры цай і пя вун няй — Іван стаў шу-
каць экс лю зіў ныя прад ме ты на род на га по бы ту. Не ад ной чы яны аб'-
еха лі су сед нія Баб руй скі, Клі чаў скі і свой, Кі раў скі, ра ё ны. Ка лі экс па-
на таў ста ла да стат ко ва, у вяс ко вым клу бе ад кры лі му зей Са ла но ві чаў, 

у якім і па сён няш ні дзень га лоў ным эк скур са во дам за ста ец ца сам ства-
раль нік. У му зеі больш за 800 прад ме таў. Але ў сва ім па ва жа ным уз рос це 
Іван Ада ма віч хо ча па поў ніць сваю ка лек цыю да ты ся чы адзі нак.
Што да чоў на, у якім на фо та здым ку ста іць му зей шчык, дык не ка лі 
ў Лю бо ні чах жы лі ры ба кі, бо не да лё ка ад вёс кі рэч ка Оль са ўпа дае ў 
Бя рэ зі ну. Та му ў Лю бо ні чах яшчэ су стра ка юц ца са праўд ныя ра ры тэ-
ты — асі на выя чаў ны.
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